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2.7 ÉQUATION 
RATIONELLE
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4. Multiplier de chaque côté de l’équation par les dénominateurs.

5. Résoudre l’équation polynomiale obtenue (si possible).



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)

() 2x� 4 = 3x+ 3



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)

() 2x� 4 = 3x+ 3 () 2x� 3x = 3 + 4



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)

() 2x� 4 = 3x+ 3 () 2x� 3x = 3 + 4

() �x = 7



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() 2(x+ 1)

(x+ 1)
=

3(x+ 1)

(x� 2)
() 2 =

3(x+ 1)

(x� 2)

() 2(x� 2) =
3(x+ 1)(x� 2)

(x� 2)
() 2(x� 2) = 3(x+ 1)

() 2x� 4 = 3x+ 3 () 2x� 3x = 3 + 4

() �x = 7 () x = �7



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3

3

�7� 2
=

3

�9



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3

3

�7� 2
=

3

�9



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3

3

�7� 2
=

3

�9



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3

3

�7� 2
=

3

�9



Exemple 2

x+ 1
=

3

x� 2
x 6= �1

x 6= 2

() x = �7

Ici, on peut vérifier notre solution

2

�7 + 1
=

2

�6
= �1

3

3

�7� 2
=

3

�9
= �1

3



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

x 6= 7

2



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1

x 6= 7

2



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1

x 6= 7

2



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1 () x = �1

3

x 6= 7

2



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1 () x = �1

3

x 6= 7

2
x 6= �1

3



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1 () x = �1

3

x+ 3 = 0 () x = �3

x 6= 7

2
x 6= �1

3



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1 () x = �1

3

x+ 3 = 0 () x = �3

x 6= 7

2
x 6= �1

3



Exemple 5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3

2x� 7 = 0 () 2x = 7 () x =
7

2

3x+ 1 = 0 () 3x = �1 () x = �1

3

x+ 3 = 0 () x = �3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3



Exemple x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

() 5(3x+ 1) + 2(2x� 7)

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

() 5(3x+ 1) + 2(2x� 7)

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() 15x+ 5 + 4x� 14

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

() 5(3x+ 1) + 2(2x� 7)

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() 15x+ 5 + 4x� 14

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

() 5(3x+ 1) + 2(2x� 7)

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() 15x+ 5 + 4x� 14

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 5(3x+ 1)

(2x� 7)(3x+ 1)
+

2(2x� 7)

(3x+ 1)(2x� 7)
= � 1

x+ 3

() 5(3x+ 1) + 2(2x� 7)

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() 15x+ 5 + 4x� 14

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x� 9

(2x� 7)(3x+ 1)
= � 1

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �x+ 3

x+ 3

() (19x� 9)(x+ 3)

(2x� 7)(3x+ 1)
= �1

() (19x� 9)(x+ 3) = �(2x� 7)(3x+ 1)

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

() 25x2 + 25x� 20 = 0

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

() 25x2 + 25x� 20 = 0

() 5(5x2 + 5x� 4) = 0

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

() 25x2 + 25x� 20 = 0

() 5(5x2 + 5x� 4) = 0

x =
�5±

p
25� 4⇥ 5⇥ (�4)

10

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

() 25x2 + 25x� 20 = 0

() 5(5x2 + 5x� 4) = 0

x =
�5±

p
25� 4⇥ 5⇥ (�4)

10
=

�5±
p
105

10

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple

() 19x2 � 9x+ 57x� 27 = �(6x2 � 21x+ 2x� 7)

() 19x2 + 48x� 27 = �6x2 + 23x� 7

() 25x2 + 25x� 20 = 0

() 5(5x2 + 5x� 4) = 0

x =
�5±

p
25� 4⇥ 5⇥ (�4)

10
=

�5±
p
105

10

x 6= 7

2
x 6= �1

3

x 6= �3

5

2x� 7
+

2

3x+ 1
= � 1

x+ 3



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6
= 4



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6
= 4 x = �4

6
ou



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6
= �2

3
= 4 x = �4

6
ou



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6
= �2

3
= 4 x = �4

6
ou



Exemple �2x2 + 7x+ 12

x� 4
= x+ 1

x 6= 4

() �2x2 + 7x+ 12 = (x+ 1)(x� 4)

() �2x2 + 7x+ 12 = x

2 � 3x� 4

() 0 = 3x2 � 10x� 8

x =
10±

p
100� 4⇥ 3⇥ (�8)

6
=

10±
p
196

6
=

10± 14

6

x =
24

6
= �2

3
= 4 x = �4

6
ou



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6
=

5

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6
=

1

2
⇥ 3

3
+

1

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6
=

1

2
⇥ 3

3
+

1

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6
=

1

2
⇥ 3

3
+

1

6
=

3

6
+

1

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6
=

1

2
⇥ 3

3
+

1

6
=

3

6
+

1

6
=

4

6



Lorsqu’on met sur le même dénominateur une somme de fraction 

1

2
+

1

3

on multiplie chacune des fractions par un 1 déguisé.

=
1

2
⇥ 3

3
+

1

3
⇥ 2

2
=

3

6
+

2

6

Pour choisir le 1 déguisé, on prend habituellement l’autre 
dénominateur.

=
5

6

Or l’expression est plus simple si on choisit de telle sorte que le 
dénominateur soit le plus petit commun multiple.

1

2
+

1

6
=

1

2
⇥ 3

3
+

1

6
=

3

6
+

1

6
=

4

6

Il en va de même pour les fractions polynomiales.
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Faites les exercices suivants

p.123 Ex.4.8



Devoir: p.140 #44


